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بررسي مقايسه‌اي ديدگاه‌هاي ش مطهري و دارن عجم اوغلودر مورد نقش اقتصاد در پیدایش وگسترش دموکراسي
محمد سليماني
اميرحسين خورشيدي اطهر

چکيده:
اثرگذاري اقتصاد و شئون اقتصادي بر ساير عرصه‌هاي حيات اجتماعي بشر امري است که مورد تاييد عموم انديشمندان حوزه‌هاي علوم اجتماعي قرار گرفته است.دارون عجم اوغلو، اقتصاددان برجسته حوزه اقتصاد سياسي، در آثار و مکتوبات مختلف خود سازو کار و ترتيبات اثرگذاري و اثر پذيري اقتصاد بر/از ساختار حکومت‌ها و به طور خاص شکل‌گيري و يا فروپاشي دموکراسي را مورد بررسي قرار داده و توانسته است بر مبناي اصول مدلسازي اقتصادي، يک چارچوب انتزاعي براي تحليل اثر اقتصاد بر دموکراسي ارائه نمايد. چارچوب انديشه‌اي وي به طور خاص به دو سئوال اساسي پاسخ مي‌دهد: اقتصاد در پیدایش دموکراسی چه جایگاهی دارد؟ و اینکه اقتصاد در تداوم دموکراسی چه تاثیری دارد؟ از ميان متفکران مسلمان نيز شهيد مطهري – در آثار مختلف خود و نه به در قالب يک متن يکپارچه- ابعاد مختلف تغيير حکومت‌ها، شکل‌گيري انقلاب‌ها و استقرار حکومت‌هاي مردمي را مورد بحث قرار داده‌اند. اين مقاله در مقام مقايسه انديشه اين دو صاحب‌نظر، محورها و فاکتورهاي تفاوت اين انديشمند را در مولفه‌هاي برابري سياسي، تبيين نفع شخصي، تعقيب نفع فقرا، وجود حق حاکميت مردم و عوامل اصلي شکل‌گيري و تداوم دمورکاسي مورد بررسي قرار مي‌دهد. نتايج اين مطالعه نشان مي‌دهد اساساً در انديشه شهيد مطهري، انتزاع شئون (و به تبع آن) متغيرهاي اقتصادي از ساير شئون اجتماعي نمي‌تواند در تحليل حرکت‌هاي سياسي و انقلاب‌هايي که منجر به حکومت‌هاي مردمي مي‌شوند، در نقش عامل انحصاري عمل نمايد.


رزومه دکتر محمد سليماني:
عضو هيئت علمي دانشکده اقتصاد دانشگاه امام صادق(ع)
مقالات:

· بررسی اثرات بالقوه دین‌داری بر فقر ذهنی در ایران :نویسنده : سلیمانی، محمد؛ کیانی، مهدی؛ عابدی، ایمان؛ مجله: اقتصاد اسلامی » بهار 1398 - شماره 73 علمی-پژوهشی/ISC ‏(27 صفحه - از 155 تا 181)
· شناسایی و اولویت‌بندی عوامل موثر بر شکل‌گیری احتکار با استفاده از روش تحلیل سلسله مراتبی (AHP) نویسنده : عندلیب، محمد؛ سلیمانی، محمد؛مجله: مطالعات اقتصاد اسلامی » پاییز و زمستان 1396 - شماره 19 علمی-پژوهشی/ISC ‏(18 صفحه - از 41 تا 58)
· بررسی فقهی انتشار اوراق بهادار اسلامی قابل تمدید (با تأکید بر اوراق مشارکت، اجاره، مرابحه، سلف و اسناد خزانه اسلامی)نویسنده : اعتصامی، سیدامیرحسین؛ سلیمانی، محمد؛مجله: تحقیقات مالی اسلامی » پاییز و زمستان 1396 - شماره 13 علمی-پژوهشی/ISC ‏(28 صفحه - از 163 تا 190)
· بررسی آثار و ثمرات اقتصادی ایفاء کیل و میزان (با استفاده از نظرات علامه طباطبایی در تفسیر المیزان)نویسنده : سلیمانی، محمد؛ عربلو، مرتضی؛مجله: مطالعات اقتصاد اسلامی » پاییز و زمستان 1395 - شماره 17 علمی-پژوهشی/ISC ‏(22 صفحه - از 177 تا 198)
· اندازه گیری سرمایه اجتماعی در میان نخبگان استان تهران (با استفاده از تکنیک ژنراتور منابع)نویسنده : نجارزاده، رضا؛ عزتی، مرتضی؛ سلیمانی، محمد؛مجله: پژوهش های رشد و توسعه اقتصادی » پاییز 1393 - شماره 16 علمی-پژوهشی/ISC ‏(16 صفحه - از 89 تا 104)
· نابرابری در آمدی از دیدگاه اسلامی و تاثیر آن بر رشد اقتصادی در ایران نویسنده : بختیاری، صادق؛ میسمی، حسین؛ سلیمانی، محمد؛مجله: مطالعات اقتصاد اسلامی » پاییز و زمستان 1391 ، سال پنجم - شماره 9 علمی-پژوهشی/ISC ‏(20 صفحه - از 83 تا 102)
· سرمایه ی اجتماعی، درآمد و رفاه فردی - مطالعه ی موردی ایران -نویسنده : نجارزاده، رضا؛ سلیمانی، محمد؛مجله: تحقیقات اقتصادی » تابستان 1391 - شماره 99 علمی-پژوهشی/ISC ‏(17 صفحه - از 177 تا 193)
· سنجش مجدد کمی از رابطه توسعه مالی _ رشد: کاربرد مدل های ARDL و VDCMنویسنده : محمدی، فروزان؛ سلیمانی، سعید؛ سلیمانی، محمد؛مجله: برنامه ریزی و بودجه » پاییز و زمستان 1389 - شماره 111 علمی-ترویجی/ISC ‏(28 صفحه - از 113 تا 140)
· سنجش و رتبه بندی سطح سرمایه اجتماعی در استان های کشور (1387)نویسنده : شعبانی، احمد؛ سلیمانی، محمد؛مجله: مطالعات اقتصاد اسلامی » بهار و تابستان 1388 - شماره 2 ISC ‏(26 صفحه - از 95 تا 120)
· نقش سرمایه اجتماعی در توسعه اقتصادی؛ مروری بر مطالعات انجام شده نویسنده : سلیمانی، محمد؛مجله: راهبرد توسعه » پاییز 1387 - شماره 15 علمی-ترویجی/ISC ‏(17 صفحه - از 163 تا 179)
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