هادی قره شیخ بیات
بررسی انسجام و کارآمدی نظریه مطهری در موضوع اسلام و نیازهای زمان با تکیه بر نسبت خاتمیت و عقلانیت
چکیده: 
نسبت اسلام و تجدد یکی از مهمترین مسایل روزگار جدید برای مسلمانان است و مطهری هم با نظریه اسلام و نیازهای زمان به تحلیل و پاسخ به آن اقدام کرده است. در این تحلیل، او محتوای اسلام را ذیل دو مقوله ثابت و متغیر دسته‌بندی کرده و تلاش می‌کند تغییرات زمانه را به بخش متغیر ارجاع دهد و بدین طریق هم راهی برای بقای اسلام و سنت(در مقابل تجدد) باز نماید و هم به تغییرات بی‌توجهی نکرده و راهی برای گریز از ناکارآمدی و ناراستی اسلام در دنیای جدید بیابد.
مفهوم کلیدی خاتمیت که هم با پایان پیامبری و راهبری وحیانی گره خورده و هم با نظریه ثابت و متغیر ارتباط دارد مطهری را تعریف و تنسیق دوباره آن سوق داده است. تبیین مطهری بررسی نقش عقلانیت در اسلام منتج می‌گردد چرا که این عقل است که هم راهی برای پایان پیامبری باز کرده و هم در فهم ثابت و متغیر یاری می‌رساند.
تحلیل مطهری اگرچه از انسجام اولیه و ظاهری برخوردار است اما تدقیق در آن نشان می‌دهد ایده او دچار کاستی و نقص به لحاظ انسجام در تحلیل خاتمیت (خصوصا به خاطر عدم حل و فصل قرائن درون دینی مخالف با نظریه) و عدم کارآمدی به خاطر نحوه مواجهه او با عقلانیت (خصوصا محدود کردن عقلانیت به چارچوب فقهی و احکام ظاهری و کم‌توجهی به یافته‌های موسع عقلی و نیز بی‌توجهی به تغییرات ماهوی دنیای جدید و سیطره تجدد) است. 





شرح حال علمی:
نگارنده دارای کارشناسی علوم حدیث از دانشگاه قرآن و حدیث و کارشناسی ارشد فلسفه دین از دانشگاه علامه طباطبایی (معدل 39/18 و رتبه اول) است.
عنوان پایان نامه بررسی نسبت عقل و دین در موضوع حقوق شرعی و عرفی از منظر نائینی و نوری به راهنمایی دکتر محمدرضا اسدی و داوری دکتر عبدالله نصری انجام شده است و با نمره 19 دفاع شده است.
نگارنده مدتی در دبیرخانه شورای اسلامی شدن دانشگاه‌ها به عنوان پژوهشگر فعالیت داشته است که ثمره آن با عنوان علم دینی از منظر اندیشمندان اسلامی به صورت یکی از پژوهشهای داخلی آن شورا چاپ گردید و در اسناد آنجا موجود است.
همچنین نگارنده زیر نظر دکتر خندان از دانشگاه امام صادق اقدام به نگارش مقاله تجلی جهان بینی توحیدی در علوم تجربی  (1388) نمود که در کتابی با عنوان علوم انسانی اسلامی توسط دانشگاه امام صادق منتشر گردید.
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