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محمدرضا کرباسچی
دانش جامعه شناسی از بدو ظهور در ذهن اندیشمندان، همواره در گرو مبانی فکری آنان بوده است. بطوریکه مشرب های مختلف جامعه شناسی بر بنیان های گوناگون فلسفی، تجربی و... و با تکیه بر مبانی هستی شناسی و انسان شناسی خاص به عرصه فکر بشر عرضه گردیده است. تعدد مبانی فلسفی و معرفت شناختی نیز بر دامنه این مکاتب افزوده است. 
اما جریان تفکر جامعه شناختی در فضای تفکر اسلامی راه دیگری پیموده و منجر به شکل گیری دانش جامعه شناسی با مختصاتی دیگر گردیده است که می توان آن را جامعه شناسی برهانی نامید.  
مسیری که در بدایت با فلسفه ورزی فارابی در حوزه علم مدنی آغاز و با تلاش های خواجه نصیر در حوزه حکمت عملی تعمیق و گسترش یافته و با نوآوری های استاد مطهری به محدوده تحلیل های خرد اجتماعی در راستای حل مسائل روز وارد شد. 
جامعه شناسی برهانی با تکیه بر صناعت منطقی برهان نوع خاصی از تفکر اجتماعی و مدل بدیعی از شناخت اجتماعی را عرضه میکند که در آن سطوح گوناگون واقعیت اجتماعی از هم تفکیک شده و هر یک با ابزار علمی و معرفتی خاص خود مورد شناخت قرار میگیرد. 
این نگاه متقن در میان متفکران مسلمان دارای سیری تاریخی بوده و هر یک از آنان به تناسب زمانه خویش بخشی از این حرکت علمی را به پیش بردهاند. این سرمایهی علمی ارزشمند توسط استاد مطهری به مرزهای تحلیل اجتماعی وارد گردید. بطوریکه می توان مبنای جامعه شناختی استاد شهید در حوزه های کلان و خرد تحلیل اجتماعی مانند فلسفه تاریخ، مهدویت و... را جلوه و نمودی از جامعه شناسی برهانی استاد شهید معرفی کرد.   
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