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چکیده:
پرداختن به موضوع نقش عاملیت و ساختار در پیشرفت یا انحطاط جامعه همواره در بین اندیشمندان اجتماعی بعنوان مسئله ای جدی مطرح و مباحث فراوانی را در تاریخ تفکر اجتماعی به خود اختصاص داده است.
نقش عاملیت و ساختار در پیشرفت و انحطاط جامعه، مکانسیم عملکرد و تببین آن، تکامل و غایت نظریه پردازی حول این محور، صحنه آرایی اندیشه های متفاوتی تا به امروز بوده است.دراین میان استاد شهید مطهری، بعنوان متفکر و فیلسوف اجتماعی مسلمان و با اتکا به مبانی دینی و فلسفه اسلامی، علاوه بر نقد و بررسی نظریات موجود در این باره، نظر خو را طرح و با استناد به مبانی اسلامی، افقی تازه درباره تحلیل و تبیین در این موضوع گشوده است.
تفاوت مهم مشهود در آرای استاد شهید با سایر نظریه پردازان این عرصه فراتر رفتن از تبیین مادی نقش عاملیت و ساختار در جامعه و بیان نقش علل معنوی در این حوزه می باشد.
در این مقاله سعی شده است با روش اسنادی و با تکنیک های تحلیل اسناد کیفی، علاوه بر تشریح نظریات شهید مطهری درباره نقش عاملیت و ساختار در پیشرفت و انحطاط جامعه، مکانیسم عملکرد عاملیت و ساختار در جامعه با توجه به مبانی فلسفه اجتماعی، و جامعه شناسی ایشان تبیین گردد.
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